

• МАТЕРИАЛЫ VI КОНФЕРЕНЦИИ

12 октября 1996 года в Московском городском дворце творчества детей и юношества состоялась VI Международная генеалого-геральдическая научная конференция, организованная Президиумом Русской Геральдической Коллегии, Отделом науки Всероссийского Геральдического Общества, Департаментом Геральдии Российского Дворянского Собрания, Отделом военной геральдики и символики Министерства обороны Российской Федерации, Исследовательской студией "История" Московского городского дворца творчества детей и юношества.

В работе Конференции приняли участие более 100 членов ВГО, РГК и РДС, представителей многих других общественных и государственных учреждений и организаций, прибывших из 5 государств.

Торжественная часть Конференции была посвящена 300-летию Флота Российского. С приветственным словом к участникам Конференции выступили: В. П. Егоров, вице-президент Русской Геральдической Коллегии; А. Б. Хрусталеv, помощник Президента Русской Геральдической Коллегии; А. Б. Шмаров, член Президиума Российского Морского Клуба; Ю. Г. Агафонов, пресс-атташе Фонда им. Маршала Г. К. Жукова; М. Г. Жукова, дочь Г. К. Жукова; подполковник В. Л. Герасимов, старший офицер Управления боевой подготовки ВМФ.

На Конференции были обсуждены следующие доклады:

1. В. Л. Герасимов (Москва). "Имя в истории флота: Исторический очерк о биографии контр-адмирала Б. П. Дудорова".

2. И. С. Сметанников (Монино). "Новые флотские гербы в военно-геральдической системе Вооруженных Сил Российской Федерации".

3. А. Б. Хрусталеv (Москва). "Новые нагрудные знаки ВМФ России".

4. К. и. н. И. В. Борисов (Москва). "Историко-вспомогательное значение торгового знака".

5. К. и. н. О. Н. Наумов (Москва). "Геральдика в историко-генеалогическом журнале "Новик" (1948—1963 гг.)".

6. Д. и. н. Р. А. Симонов (Москва). "О причине появления единорогов на золотой монете ("корабельнике") Ивана III".

7. О. В. Свириденко (Вологда). "Герб Кадуийского района Вологодской области".

8. Е. И. Анисимова (Москва). "О работе студии "История культуры" Московского городского дворца творчества детей и юношества с геральдической проблематикой (знаковые системы в методике преподавания истории культуры)".

9. К. ф. н. Г. В. Ражнев (Смоленск). "Число "сорок" в мировой символике и геральдике".

10. Н. А. Александрова (Москва). "О деятельности Исследовательской студии "История" Московского городского дворца творчества детей и юношества".

11. И. С. Вевюрко (Москва). "История создания личного герба".

12. К. ф.-м. н. Э. И. Кучеренко (Апрелевка). "Откуда происходит русский гербовый двуглавый орел".

13. К. ф.-м. н. Э. И. Кучеренко (Апрелевка). "Трезубцы киевских князей — не тамга для неграмотных, а надписи для грамотных".

14. Г. М. Лерман (Калининград). "Герб Гданьска".

15. Е. А. Комаровский (Воронеж). "Современная концепция церковных гербов России".

16. Т. В. Капченев (Апрелевка). "Герб князей Глинских".

17. А. А. Филоненко (Санкт-Петербург). "Современное состояние казачьей геральдики в России".

В оргкомитет Конференции были также переданы доклады участников, не имеющих возможности выступить или не прибывших на конференцию по различным причинам:

1. В. П. Егоров (Монино). "Гербы английских госпиталей".

2. И. С. Еремеев (Киев). "Родовой герб Гоголей-Яновских".

3. А. И. Трофимов (Новополоцк). "Об атрибуции Брестской печати XI века".

4. Ю. М. Юшкевич, А. И. Трофимов (Новополоцк). "Процветший крест на Руси".

5. А. И. Филиппов (Мукачево). "Герб рекламирует товар".

6. Р. Паласиос-Фернандес (Москва). "О гербе Романовых".

7. К. и. н. А. К. Титов (Минск). "Конфессиональная символика Беларуси".

8. В. А. Ломанцов (Оренбург). "Геральдика Оренбуржья".

9. И. А. Воронов (Санкт-Петербург). "Азбука символа".

10. В. И. Евтушенко (Камышин). "Геральдика города Камышина".

11. Н. И. Чернухин (Серышево, Амурская обл.). "Начало Рюрикова рода. Князья Полоцкие".

12. Д. А. Бойко (Запорожье). "Государи Древней Руси".

13. В. М. Муханов (Москва). "Родословная Шамиля".

В ходе Конференции работали киоски по распространению геральдических, фалеристических, генеалогических, нумизматических и филологический материалов, в том числе: новых значков ("стандартов"), карманных календарей, муляжей полковых знаков и проч. Участники Конференции с удовольствием испытали судьбу в Мгновенной беспроигрышной геральдической лотерее, разыгравшей призы из всех вышеперечисленных материалов.

Участники Конференции выразили сердечную благодарность Наталье Анатольевне Александровой, сотруднику Московского городского дворца творчества детей и юношества, за помощь в предоставлении Театрального зала для проведения Конференции.